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ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ОСОБИСТІСНОГО ПРОСТОРУ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ СЕКТОРУ БЕЗПЕКИ ТА ОБОРОНИ 

 

Актуальність теми даного дослідження у сучасних умовах обумовлена 

цілою низкою загроз, які постали перед військовослужбовцями сектору безпеки 

та оборони під час військової агресії на теренах нашої держави. Інформаційне 

протистояння та інформаційна протидія, зорієнтовані на поширення власних 

світоглядних позицій, способу життя, культури, розуміння минулого і 

сьогодення набирають нових обертів. 

Проблема інформаційної безпеки особистості безпосередньо пов’язана з 

національною безпекою держави, з ефективним та сталим розвитком 

суспільства. Інформаційна безпека особистості – це готовність і здатність 

особистості зберігати цілісність і сталість світоглядних позицій, системи 

цінностей і ціннісних орієнтацій, переконань і життєвих стратегій в умовах 

інформаційно-пропагандистських та інформаційно-психологічних впливів на 

свідомість і психіку, цивілізаційної ідентифікації соціуму та особистості, 

соціокультурних трансформацій суспільства [3, с.56].   

На рівні національного законодавства, в працях науковців (Т. Мужанової, 

В. Богуша, О. Юдіна, О. Дзьобаня, О. Данильяна, Є. Мануйлова, В. Ліпкана, П. 

Квіткіна, І. Дятлової, Л. Петрової та інших) існують різні визначення поняття 

інформаційної безпеки.  

Інформаційна безпека – це стан захищеності особи, суспільства і держави 

від зовнішніх та внутрішніх небезпек і загроз, який базується на діяльності 

людей, суспільства, держави, світового співтовариства з виявлення (вивчення), 

попередження, послаблення, ліквідації і відбиття небезпек і загроз, здатних 

знищити їх, позбавити фундаментальних матеріальних і духовних цінностей, 

завдати неприйнятної шкоди, закрити шлях для прогресивного розвитку. 

Інформаційна безпека особистісного простору передбачає стан захищеності 

життєво важливих інтересів особи, її свідомості від маніпулювання інформацією 

і дезінформування, інформаційніх впливів на підсвідомість і психіку індивіда, 

який виключає можливість заподіяння шкоди через неповноту, несвоєчасність і 

недостовірність інформації; здійснення негативного інформаційного впливу; 
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протиправного застосування інформаційних технологій; несанкціонованого 

розповсюдження і використання інформації, порушення конфіденційності та 

доступності. Ці фактори впливають на ступінь адекватності сприйняття 

суб’єктами навколишньої дійсності та обґрунтованість прийнятих рішень [4].   

Особистість виступає носієм різноманітної інформації, витік якої за умов 

дестабілізації функціонування свідомості і психіки людини в результаті 

інформаційних та інформаційно-психологічних впливів у сучасних умовах 

справляє суттєвий вплив на стан національної безпеки і міжнародний авторитет 

держави, процеси суспільної життєдіяльності.  

Інформаційна безпека особистісного простору  передбачає такий стан 

людини, коли їй не може бути завдано істотної шкоди шляхом здійснення впливу 

на навколишній інформаційний простір. 

Військовослужбовці сектору безпеки та оборони в першу чергу стають 

об’єктами інформаційно-пропагандистських та інформаційно-психологічних 

операцій противника, метою яких є вплив під час виконання службово-бойових 

завдань, дезінформація та дезорієнтація особистості. Акцент робиться на 

проблемах в соціально-економічному розвитку країни, процесах політичної і 

духовної сфер суспільної життєдіяльності, які використовуються для 

дискредитації внутрішньої та зовнішньої політики держави, національно-

історичних цінностей і євроатлантичних прагнень українського народу. 

В сучасних умовах зростає роль держави як суб’єкта інформаційної безпеки 

особистості. Існує безліч прикладів в історії, коли держава забезпечувала 

перекриття каналів впливу на свідомість і психіку особистості негативної та 

деструктивної інформації. Підвищення впливу держави як суб’єкта забезпечення 

інформаційної безпеки особистості завжди відбувалося під час ведення війн та у 

період холодної війни. Тому намагання держави обмежити і контролювати 

інформаційний та інформаційно-психологічний впливи на свідомість і психіку 

особистості в умовах сьогодення є досить своєчасними і актуальними. 

До основних компонентів цієї діяльності можна віднести: захист 

національного інформаційного простору від розповсюдження спотвореної або 

забороненої для поширення законодавством країни інформаційної продукції; 

проведення активної та цілеспрямованої контрпропагандистської діяльності; 

нейтралізація можливих негативних і деструктивних наслідків інформаційних та 

інформаційно-психологічних впливів; формування інформаційної безпеки 

особистості [3, с.52].   

Інформаційна безпека особистісного простору військовослужбовців в 

секторі безпеки та оборони є важливим чинником національної безпеки в умовах 

збереження власної ідентичності та української державності. 
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